
 
 

           Týdenní zpravodajství Úřadu Agrární komory České republiky 

     Týden 29/2019 

 
1)  Dění na MZe 
 
 

 Víc času na poli, méně času u počítače. Ministr zemědělství České republiky Miroslav Toman 

jednal tento týden v Bruselu na zasedání Rady pro zemědělství a rybářství Evropské unie, 

prioritní je podle něj dostatečný rozpočet pro kapitolu zemědělství v rámci Víceletého finančního 

rámce a snížení administrativy. 

http://eagri.cz/public/web/mze/tiskovy-servis/tiskove-zpravy/x2019_ministr-toman-v-bruselu-

tlak-na.html 

 

 Finský ministr v tom nemá hokej. Od prvního července 2019 se předsednictví Evropské rady 

ujalo Finsko, ministr zemědělství ČR Miroslav Toman proto v Bruselu jednal se svým finským 

protějškem Jarim Leppou. Oba se shodli na nutnosti posílení rozpočtu pro zemědělství a lesnictví 

a na nutnosti účinně bojovat proti změnám klimatu.  

http://eagri.cz/public/web/mze/tiskovy-servis/tiskove-zpravy/x2019_ministr-zemedelstvi-toman-

po-jednani-s.html 

 

 Z polí zatím nechodí dobré zprávy. Ministerstvo zemědělství ve spolupráci se SZIF vydalo 

k 15. červenci další žňové zpravodajství. Sklizeň je v tomto roce výraznější pomalejší ve 

srovnání s rokem 2018, kdy ve stejnou dobu bylo sklizeno 25,42 % ploch základních obilovin a 

51,46 %, kdežto letos je to zatím jen 12,96 % ploch základních obilovin a 7,36 % ploch řepky. 

Výnosy základních obilovin se pohybují kolem 5,31 t/ha, přičemž v loňském extrémně suchém 

roce to ve stejnou dobu bylo 5,15 t/ha. U řepky se průměrný hektarový výnos loni ve stejnou 

dobu pohyboval kolem 3,24 t/ha, zatímco letos je to jen 2,83 t/ha.  S narůstajícím počtem 

sklizených ploch se průměrný výnos bude pravděpodobně zpřesňovat a zvyšovat, nicméně 

celkově nebude letošní úroda o moc lepší než ta loňská, přičemž lokálně lze očekávat ještě horší 

výsledky. Za snížením výnosů stojí extrémně suchý duben a červen bez většího množství srážek 

a s nadprůměrnými teplotami, na Moravě situaci navíc komplikuje přemnožení hraboše polního. 

 

2) Dění v EU a ve světě 

  Novou předsedkyní Evropské komise se stala dosavadní německá ministryně obrany a 

křesťanská demokratka Ursula von der Leyen, která v úterý večer získala od poslanců 

Evropského parlamentu dostatečnou podporu nutnou ke zvolení (384 hlasů z 751, ke zvolení  
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stačilo 374), což nepředstavuje zcela přesvědčivý výsledek. Von der Leyen byla zvolena 

s podporou „svých“ Lidovců (EPP-ED), Socialistů (S&D) a Liberálů (Renew Europe). Frakce 

Zelených (Greens, EFA), Sjednocená evropská levice (GUE, NGL) a Identita a demokracie Von 

der Leyen nepodpořily.  

 

 Jako hlavní prioritu pro příští Komisi von der Leyen označila boj proti klimatické změně. Chce, 

aby se v roce 2050 EU stala uhlíkově neutrální. Už do roku 2030 pak chce emise skleníkových 

plynů v Evropě snížit nejméně o 50 procent. Za tímto účelem chce představit Zelený evropský 

úděl (nejspíš v narážce na Nový úděl F. D. Rosevelta), který má blíže přiblížit legislativní plán 

pro dosažení cíle uhlíkově neutrální EU v roce 2050. Zatím není jasné jakou roli má v tomto 

plánu sehrát zemědělství, nicméně se dokonce počítá s vytvořením „klimatické banky“ při 

Evropské investiční bance, která by měla podnikatelům (včetně zemědělců) poskytovat úvěry při 

přechodu na uhlíkově neutrální ekonomiku.  

 

 Nový předseda Rady pro zemědělství a rybářství, Fin Jari Leppä, v jednom z prvních rozhovorů 

pro novináře potvrdil, že finské předsednictví hodlá navázat na práci rumunského předsednictví 

a předvolebního Evropského parlamentu a pokračovat ve vyjednávání reformy Společné 

zemědělské politiky tak, jak doporučil původní Výbor pro zemědělství a venkov (COMAGRI). 

Podle Leppy je otázka, zda mají být eko-schémata pro členský stát i zemědělce povinná stále 

ještě otevřenou záležitostí, přičemž je podle něj zároveň nutné, aby Společná zemědělská 

politika disponovala dostatečným rozpočtem, aby mohla podobné ambice nových evropských 

institucí a jejich představitelů naplňovat. 

 

3)    Z webu akcr.cz (aneb co Vám možná uteklo) 

 Sazby podpor PGRLF pro 2. čtvrtletí.  

http://www.akcr.cz/txt/sazby-podpor-pro-2-ctvrtleti-2019 

 

 Metodická příručka přímých plateb 2019.  

http://www.akcr.cz/txt/metodicka-prirucka-primych-plateb-pro-rok-2019-291 

 

4)    AK ČR v médiích  

 Český modrý mák získal pečeť České cechovní normy, podrobnosti se můžete dočíst například 

zde: http://www.halonoviny.cz/articles/view/51423239 

 

 Tisková zpráva Zelinářské unie Čech a Moravy.  

http://www.akcr.cz/txt/zelinare-trapi-nebyvale-mnozstvi-zivocisnych-skudcu-i-znicujici-sucho 
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 Prezident AK ČR Zdeněk Jandejsek se zúčastnil natáčení TV Zemědělec na téma Zemědělství 

dneška, informaci o jeho vystoupení si můžete přečíst zde:  

http://www.akcr.cz/txt/tv-zemedelec-o-zemedelstvi 

 
5)   Z programu prezidenta 

 
15/7       návštěva předsedkyně Rozhodčího soudu prof. JUDr. Marie Karfíkové, CSc 

                          jednání s UniCredit Bank o možnosti úvěru pro zemědělce na nákup půdy 
 

16/7       Becker & Poliakoff – smlouva Konsorcium 
 

18/7       jednání s ministrem zemědělství Ing. Miroslavem Tomanem, CSc. k zákonu o půdě a  
   Významné tržní síle 

                  schůzka s Ing. Bohumilem Beladou ohledně nominací do PS MZe k SZP 
 

6)   Činnost zaměstnanců Úřadu 
 

 Další komentář tajemníka AK ČR k aktuálním tématům si můžete přečíst zde:  

http://www.akcr.cz/txt/doba-dezinformacni-nebo-doba-emocni 

 

7)     Organizační záležitosti Úřadu, AK ČR informuje  
 

  Děkujeme za účast v dotazníkovém šetření k výskytu hraboše, vzhledem k novým informacím 

z Ministerstva zemědělství a ÚKZUZ se příští týden ve středu od 10:00 v sídle AK ČR 

v Olomouci (Blanická 3) uskuteční jednání k řešení kalamitní situace. Pokud máte zájem a 

možnost se jednání zúčastnit, nahlaste prosím Vaši případnou účast paní Ing. Darině 

Juříčkové na adresu oakol@volny.cz   nebo na tel. +420 776 280 898. 

 

 Změny v získávání zahraničních pracovníků do zemědělství, potravinářství a lesnictví v 

Režimu Ukrajina a Režimu Zemědělec od 1. 9. 2019   

Do 1. 9. 2019 jsou žádosti o zaměstnanecké karty zařazené garantem (AK ČR) do Režimů 

Ukrajina a Zemědělec administrované beze změny současné praxe. 

Od 1. 9. 2019 se postupy získávání pracovníků v návaznosti na novelu zákona č. 326/1999 

Sb. o pobytu cizinců na území ČR změní následovně: 

 

 Režim zvláštního zacházení pro kvalifikované zaměstnance z Ukrajiny („Režim Ukrajina“) 

a Režim zvláštní postupy pro pracovníky do zemědělství, potravinářství a lesnictví („Režim 

Zemědělec“) se začlení do vládního programu „Program kvalifikovaný zaměstnanec“. V tomto 

programu bude možné žádat o zaměstnanecké karty pro zaměstnance z Ukrajiny, Mongolska, 

Filipín, Srbska a nově také z Běloruska, Černé Hory, Indie, Kazachstánu a Moldavska na 

pracovní pozice zařazené v CZ-ISCO pod kódy 4-8. Podmínky pro žadatele budou stejné jako 

pro stávající Režim Ukrajina. Pro Ukrajince bude žádosti vyřizovat nadále Zastupitelský úřad 

ČR v Kyjevě; 
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 Nově se zavádí „mimořádné pracovní vízum“ (§ 31a novely zákona) na 1 rok s možností 

opakování, ale ne prodloužení a to pro vybrané pracovní pozice v CZ-ISCO pod kódem 9, tj. 

pomocné „nekvalifikované“ práce. Pro Ukrajince bude mimořádná pracovní víza vyřizovat 

Zastupitelský úřad ČR v Kyjevě. 

 

 Jakmile Agrární komora ČR dostane od gestorů metodiku a vzory dokumentů pro období 

od 1. 9. 2019, neprodleně je dáme k dispozici. 

 

Dne 19. 7. 2019 vypracoval a úspěšné žně přeje Ing. Jan Doležal. 

(dolezal@akcr.cz) 
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